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高二物理期中考试试题
一、选择题（每题3分，共42分，1-11为单选，12-14题为多选题）
1．以下有关近代物理内容的若干叙述正确的是
A. 比结合能越小，表示原子核中核子结合得越牢固，原子核越稳定
B.光电效应和康普顿效应深入揭示了光的粒子性，前者表明光子具有能量，后者表明光子既具有能量，也具有动量
C. 某原子核经过一次[image: image37.jpg]PEFARS
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衰变和两次
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衰变后，核内中子数减少6个
D. 
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的半衰期是5天，12 
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经过15天后衰变了
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2．有关原子结构和原子核的认识，下列说法正确的是
A. 居里夫人最先发现天然放射现象
B. 伦琴射线的发现揭示了原子具有核式结构
C. 在光电效应中，光电子的最大初动能与入射光的频率有关
D. 在衰变方程[image: image38.png]S
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Pu→X＋
[image: image7.wmf]4

2

He＋γ中，X原子核的质量数是234
3．下列关于结合能和比结合能的说法中正确的是(  )
A．核子结合成原子核吸收的能量或原子核拆解成核子放出的能量称为结合能
B．比结合能越大的原子核越稳定，因此它的结合能也一定越大
C．重核与中等质量原子核相比较，重核的结合能和比结合能都大
D．中等质量原子核的结合能和比结合能均比轻核的要大中/华-资*源%库
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4．如图所示，当一束一定强度某一频率的黄光照射到光电管阴极K上时，此时滑片P处于A、B中点，电流表中有电流通过，则（　　）
A. 若将滑动触头P向B端移动时，电流表读数有可能不变
B. 若将滑动触头P向A端移动时，电流表读数一定增大
C. 若用红外线照射阴极K时，电流表中一定没有电流通过
D. 若用一束强度相同的紫外线照射阴极K时，电流表读数不变Ziyuanku.com
5．原来静止的原子核
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发生α衰变时，放出α粒子的动能为E0。假设衰变时产生的能量全部以动能的形式释放出来，则在此衰变过程中的质量亏损是(  )
A.
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6．人和气球离地面高为h，恰好悬浮在空中，气球质量为M，人的质量为m，人要从气球下栓着的轻质软绳上安全到达地面（人看成质点），软绳的长度至少为（    ）
[image: image41.png]


A. (m+M)H /M    B. M H / (m+M)
C. m H / (m+M)    D. (m+M)H /m
[image: image42.png]


7．质量分别为m1、m2 的小球在一直线上做弹性碰撞，它们在碰撞前后的位移时间图象如图．如果m1=2kg则m2等于（　　）
A. 6kg    B. 2kg    C. 5kg    D. 4kg中/华-资*源%库
8．质量为m的均匀木块静止在光滑水平面上，木块左右两侧各有一位拿着完全相同的步枪和子弹的射击手.首先左侧射手开枪，子弹水平射入木块的最大深度为d1；然后右侧射手开枪，子弹水平射入木块的最大深度为d2，如图所示.设子弹均未射穿木块，且两颗子弹与木块之间的作用力大小均相同.当两颗子弹均相对于木块静止时，下列判断正确的是（    ）
[image: image13]
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A. 木块静止，d1=d2    B. 木块向右运动，d1＜d2
C. 木块静止，d1＜d2    D. 木块向左运动，d1=d2
9．在匀强磁场中有一个原来静止的碳14原子核，它放射出的粒子与反冲核的径迹是两个内切的圆，两圆的直径之比为7：1，如图所示，那么碳14的衰变方程为   （    ）
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10．A、B两球在光滑的水平面上同向运动，mA=1kg,mB=2kg,vA=6m/s,vB=2m/s，当A球追上B球并发生碰撞后，A、B两球速度的可能值是 (     )
A. vA′=5m/s, vB′=2.5m/s    B. vA′=7m/s, vB′=1.5m/s
C. vA′=－4m/s, vB=7m/s    D. vA′=2m/s, vB′=4m/s
11．如图，质量为3 kg的木板放在光滑的水平地面上，质量为1 kg的木块放在木板上，它们之间有摩擦，木板足够长，两者都以4 m/s的初速度向相反方向运动.当木板的速度为2.4 m/s时，木块（      ）

A. 处于匀速运动阶段
B. 处于减速运动阶段
C. 处于加速运动阶段WWW.ziyuanku.com
D. 静止不动
12．（多选）下图为氢原子的能级图，现有大量的氢原子处于n=4的激发态，当它们自发地跃迁到较低能级时
WWW.ziyuanku.com

A. 能辐射出6种不同频率的光子
B. 能辐射出4种不同频率的光子
C. 由n=4跃迁到n=1时辐射出的光子的频率最小
D. 由n=4跃迁到n=2时辐射出的光子可使逸出功为2.25eV的金属钾发生光电效应
$来&源：ziyuanku.com
13．（多选）1905年，爱因斯坦把普朗克的量子化概念进一步推广，成功地解释了光电效应现象，提出了光子说。在给出与光电效应有关的四个图像中，下列说法正确的是（     ）
[image: image18][image: image19]
A. 图1中，当紫外线照射锌板时，发现验电器指针发生了偏转，说法锌板带正电，验电器带负电
B. 图2中，从光电流与电压的关系图像中可以看出，电压相同时，光照越强，光电流越大，说明遏止电压和光的强度有关
C. 图3中，若电子电量用e表示， 
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图像可求得普朗克常量的表达式为
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D. 图4中，由光电子最大初动能
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与入射光频率
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14．（多选）如图甲所示，物块A、B间拴接一个压缩后被锁定的弹簧，整个系统静止放在光滑水平地面上，其中A物块最初与左侧固定的挡板相接触，B物块质量为2kg。现解除对弹簧的锁定，在A离开挡板后，B物块的v－t图如图乙所示，则可知
A. A的质量为4kg
B. 运动过程中A的最大速度为vm=4m/s
C. 在A离开挡板前，系统动量守恒、机械能守恒
D. 在A离开挡板后弹簧的最大弹性势能为3J
二、计算题
15．（12分）在光滑的水平面上放着ABC三个物体，ABC的质量分别为3m、m、2m。现在让A物块以初速度v0向B物体运动，AB相碰后不再分开，共同向C运动；它们与C相碰后也不再分开，ABC共同向右运动；求：
[image: image28]
(1)ABC共同向右运动的速度大小；
(2)AB与C碰撞过程中,B对C物块的冲量大小。
(3)AB碰撞过程中的动能损失.
中·华.资*源%库 ziyuanku.com
16．（10分）滑块a、b沿水平面上同一条直线发生碰撞；碰撞后两者粘在一起运动；经过一段时间后，从光滑路段进入粗糙路段。两者的位置x随时间t变化的图像如图所示。求：
①滑块a、b的质量之比；
②整个运动过程中，两滑块克服摩擦力做的功与因碰撞而损失的机械能之比。
17．（18分）如图甲所示，物块A、B的质量分别是mA=4．0kg和mB=3．0kg．用轻弹簧栓接，放在光滑的水平地面上，物块B右侧与竖直墙相接触．另有一物块C从t=0时以一定速度向右运动，在t=4s时与物块A相碰，并立即与A粘在一起不再分开，物块C的v-t图象如图乙所示．求：
①物块C的质量mC；
②墙壁对物块B在4 s到12s的时间内的冲量I的大小和方向；
③B离开墙后的过程中弹簧具有的最大弹性势能Ep。
18．（18分）如图所示， ABCD是由三部分光滑轨道平滑连接在一起组成的，AB为水平轨道， BCD是半径为R的半圆弧轨道，DE是半径为2R的圆弧轨道，BCD与DE相切在轨道最高点D，R=0．6m．质量为M=0．99 kg的小物块，静止在AB轨道上，一颗质量为m=0．01kg子弹水平射入物块但未穿出，物块与子弹一起运动，恰能贴着轨道内侧通过最高点从E点飞出．取重力加速度g=10m/s2，求：
（1）物块与子弹一起刚滑上圆弧轨道B点的速度；
（2）物块与子弹经过C点时受到的弹力的大小；
（3）若物块和子弹在CD段某点脱离轨道，求子弹打击前速度的取值范围．
高二物理期中考试答案

1、B   2、C   3、D   4、A   5、D   6、A   7、A 
  8、C   9、D   10、D   11、C   12、AD   13、CD  14、BD 

15、 （1））[image: image30]   (2) [image: image32]  (3)[image: image34]
16 、（1）1:8  （2）1:2
17、（1）物块C的质量为2kg

（2）墙壁对物体B的弹力在4s到8s的时间内对B做的功W为零；在4s到12s的时间内对B的冲量I的大小为36N。s，方向向左

（3）B离开墙后弹簧具有的最大弹性势能为9J。

18、（1）物块于子弹一起刚滑上圆弧轨道B点的速度为6m/s.

(2)物块于子弹经过C点时受到弹力的大小为40N。

（3）子弹打击前速度的取值范围为[image: image36]
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